



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年10月2日
星期二
农历戊戌年八月二十三
第27534期
今日4版
热线电话: 0531-85193911

刘家义在济南调研节日市场供应和便民服务工作, 向全省人民致以节日问候 确保市场供应稳定 让服务更方便安全卫生

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南10月1日讯 今天是国庆节。上午, 省委书记刘家义在济南调研节日市场供应和便民服务工作, 向全省人民致以节日问候, 强调要坚持以人民为中心, 保质保量搞好市场供应, 为广大市民提供方便、安全、卫生的食品和服务, 让全省人民过一个欢乐祥和的国庆节。

刘家义十分关心。他轻车简从先后来到蔬菜菜篮子鲁能秀城社区菜市场、振东郎茂山社区便民服务中心。市场内熙熙攘攘, 顾客络绎不绝。刘家义边走边和群众打招呼, 深入了解市场供应情况, 每到一处摊位, 就同经营业主和前来购物的群众亲切交谈, 详细询问蔬菜、水果、肉类、水产品、副食品等价格是多少, 同往年相比怎么样。每天收入有多少, 并祝大家节日好。在便民服务中心农残快检室, 刘家义

认真观看农药残留检测实验, 强调要一刻不放松地抓好食品安全。在阳光大姐智慧社区等服务点, 刘家义详细了解服务项目和流程, 指出要紧紧围绕“便民”这个核心, 体现便民力度和民生温度。刘家义还来到济南华联超市嘉华店, 了解超市经营情况, 详细询问米面粮油等生活必需品的供应情况, 察看自助扫码购物设施, 要求大型商超在节日期间货源、保供应, 保持价格稳定。

刘家义强调, 市场供应和便民服务工作十分重要, 是一项暖人心的民心工程。要坚持以人民为中心的发展思想, 始终把人民放在心中最高位置, 坚持方便、安全、卫生的原则, 下大气力解决突出问题, 努力让群众吃得更放心, 让市场供应更稳定, 让便民服务更高效, 不断提高群众获得感幸福感安全感。

省委常委、济南市委书记王忠林陪同调研。



□新华社发
10月1日清晨, 隆重的升旗仪式在北京天安门广场举行, 庆祝中华人民共和国成立69周年。

国旗映红“中国梦”

“亲手升国旗还是第一次”

“今天的幸福生活正是像黄继光这样的无数革命先烈用生命换来的, 我们一定要记住英雄, 珍惜现在的生活。”86岁的李继德是黄继光的亲密战友, 作为村民推选出来的升旗手, 李继德感觉特别神圣

“国旗我爱你, 向你敬个礼!”

“国旗红又红, 国旗上面五颗星, 一颗大, 四颗小, 闪闪发光亮晶晶。国旗国旗我爱你, 我们向你敬个礼!” 青岛市市级机关办公楼广场的升旗仪式结束后, 6岁的小朋友郝玉明打起快板

“日子就像升起的国旗, 越来越红”

“我的日子就像这高高升起的国旗, 越来越红。”潍坊坊子区坊安街道洼里村村民刘洪伟自豪地说

→ 相关报道见2版

假日信息

浓浓国庆意 缤纷乡村游

假期首日, 山东百家景区纳客163万人次

□记者 刘兵 报道
本报济南10月1日讯 记者从省政府旅游工作联席会议办公室获悉, 国庆假期第一天, 全省天气晴好, 适宜出游, 纳入全省监测的百家旅游景区共接待游客163.1万人次, 同比增长15.3%; 门票收入5036.1万元, 同比增长16.1%。全省旅游整体运行平稳、秩序良好。

为喜迎国庆, 全省各地纷纷推出文化浓郁、参与性强、体验性高、趣味性浓的乡村旅游活动, 进一步引爆了旅游市场。其中, 国庆主题活动格外受游客青睐。威海华夏城景区开展了“红旗舞动·中国红”“爱我中华·知识秀”系列活动, 菏泽鄄城水好乡汉城推出“我爱祖国小红旗”活动, 聊城中华水上古城举办“我向国旗敬个礼”“巧手绘国庆”等活动, 以不同的方式表达对祖国的热爱之情。

金秋十月, 全省各地乡村五彩纷呈, 吸引周边游客纷至沓来。烟台推出“千万人游乡村”活动, 举办“首届鲜美水果节”活动和系列采摘活动, 潍坊安丘市辉渠镇推出“黄金周乡村旅游体验活动”, 菏泽曹县好滋滋生态庄园举办“十一”黄金周水果采摘节。各地丰富多彩的乡村旅游活动, 让游客感受丰收的喜悦。

假日期间, 我省各级旅游部门将严格执行假日值班制度, 安排专人24小时值班和领导在岗带班, 实时掌握旅游安全动态, 及时与上下级有关部门保持联络, 确保信息畅通。

美日科学家分享2018年诺贝尔生理学或医学奖

→ 国际国内·3版

感悟大儒商道 探寻合作共赢

——“儒商大会2018”搭建合作交流平台, 创造更多发展机会

儒商大会是一个弥漫乡情, 汇聚智慧的大平台。在这个平台上, 千余名海内外业界翘楚、行业精英, 体验着齐鲁大地的厚重历史、灿烂文化, 感受着山东改革创新、活力迸发的时代氛围, 交流着增进友谊、加深情感的共同话题, 在感悟大儒商道中探寻合作共赢的新机会、新途径。

山东张开怀抱 大会开得非常“提气”

今年8月应邀参加“青年企业家创新发展国际峰会2018”, 时隔1个多月又来到“儒商大会2018”, 如是金融研究院院长、经济学家管清友看到了山东进一步走向世界的雄心。“这次大会应该说是山东张开怀抱, 欢迎来自全球的企业和社会各界到山东投资兴业的一次盛会, 大会开得非常‘提气’。”管清友说, 这次大会对未来山东更高质量招商引资、招才引智, 具有指向性的重要意义。

山东财经大学工商管理学院教授黄少英认为, 这次会议范围之广、规模之大、规格之高、内容之丰富、意义之深远, 必将对山东经济社会发展产生重要影响。

“儒商大会是我省经济工作一次大手笔的新突破, 紧紧抓住儒商大会这一契机, 结合我市自身产业特点, 我们举行了儒商莱芜行暨‘三招三引’大会, 现场聘请了8名招商顾问和2个招商中介机构。”莱芜市投资促进局局长吴涛说。

家乡在菏泽的德国山东同乡会会长张保祥认为, 儒商大会是山东加快发展的一次机遇, 也是菏泽最好的机会, 特别是在推进“一带一路”建设、加快新旧动能转换的大背景下, 张保祥对家乡未来的发展充满了期待。张保祥说: “相信这次儒商大会, 对山东的发展将带来整体上的改变。接下来, 我们会加强与山东的联系, 把德国先进的人才和技术引进到山东来, 引进到我的家乡菏泽来。”

还有专家从文化自信角度对大会的重要意义进行解读, 认为把弘扬优秀传统文化与发展经济、深化改革紧密融合起来, 在继承中发展, 在发展中创新, 弘扬大儒商道, 对商界乃至社会各界都具有道德引领作用。

儒商大会嘉宾话山东

我已经80多岁了, 到山东来这是第11次, 我每次来山东, 就是回家的感觉。在这11次中, 我觉得山东有很大的进步。
——美国麻省理工学院教授、诺贝尔物理学奖获得者丁肇中

今天的齐鲁大地, 正说着大智大慧的故事。为此, 我作了句小诗: 天地有大美而不言, 四时有明法而不彰, 万物有成理而不说, 齐鲁有文化而不断。
——正威国际集团董事局主席王文银

山东是中国的经济大省, 是众多历史文化人物的诞生地, 对中国文化乃至世界文化产生重要影响。
——英国伦敦大学名誉教授、诺贝尔生理学奖得主蒂姆·亨特

真诚希望山东的改革, 能够持续地转化为美国企业对山东市场的信心, 让美国企业更深入、长期地选择山东、留在山东。让我们不仅“心向往之”, 也一起“行向往之”。
——中国美国商会主席蔡瑞德

阿里巴巴有一朵云, 山东有一片蓝天。在合作过程中, 我们感到山东的这片天, 透明、温暖、富有创造性。
——阿里巴巴集团合伙人、市场公关委员会主席王帅

新旧动能转换是山东发展的重大历史机遇, 更是实现高质量发展的重要战略部署。山东新旧动能转换综合试验区是我国第一个以新旧动能转换为主题的区域发展战略, 其影响是全方位和深层次的。
——清华大学副校长、中国工程院院士尤政

过去几年, 我们看到山东在中国的发展中扮演了重要角色。上合组织青岛峰会的成功举办以及外交部山东全球推介活动的成功举办, 都展现了山东的良好形象。
——空中客车直升机集团全球执行副总裁沃尔夫冈·绍尔德

山东人在海外给人的印象就是务实, 一谈起山东人, 都愿意打交道。我就是冲着咱们山东来的! 我要把更多德国资源嫁接到山东来。
——德国山东商会会长曲永刚

记者: 李子路 制图: 巩晓雷

乡情聚心合作聚力 走进山东融入山东

乡情聚心, 合作聚力。借助“儒商大会2018”东风, 山东不断扩大朋友圈, 搭建起合作共赢的大平台。山东人的至诚之心, 也打动着海内外各界人士

走进山东, 融入山东, 与山东共同创造美好未来。

“近年来, 山东格外重视补足自身的短板, 在整个营商环境上有了大变化。儒商大会不是一次普普通通的会议, 而是为海内外企业、企业家搭建的一个长远合作交流平台。”美国液体金属表面处理公司中国区总经理

张新振说, 儒商大会不仅着眼于商业, 更是人才、资金等核心要素的交流平台。

参加儒商大会期间, 一个细节让张新振印象深刻。潍坊市的主要领导在得知美国液体金属表面处理公司的主营业务后,

→ 相关报道见2版

海右今语

□ 鲁义

“对党忠诚, 永不叛党”, 这是每一位共产党员在入党时作出的庄严承诺。在血与火的战争年代, 忠诚和背叛泾渭分明, 检验标准也很直接, 很大程度上就是看敢不敢冲锋陷阵, 能不能舍生忘死。现在讲忠诚, 虽然不像战争年代时刻面临生与死的考验, 但坚决“听党话、跟党走”、随时准备为党和人民牺牲一切的政治标准没有变。“善美大于作恶”。只有解决了忠诚问题, 党员才能保持底线不破, 才能做到以身许党许国。

共产党人的忠诚, 要害在于“绝对”二字, 即全心全意、言行一致, 百分之九十九都不行, 必须是百分之百, 不掺杂任何水分和杂质, 否则就是与党离心离德的“伪忠诚”。要坚决防止和反对表面信马列、背后信鬼神这种信仰上的“伪忠

永葆忠诚底色

诚”; 表面上任人唯贤、五湖四海, 背地里搞小圈子、拉帮结派这种用人上的“伪忠诚”; 当面说一套、背后说一套, 会上说一套、会下说一套这种言论上的“伪忠诚”; 表面上艰苦朴素、廉洁奉公, 背地里贪污受贿、腐化堕落这种廉洁上的“伪忠诚”; 表面上勤勤恳恳、任劳任怨, 实际上碌碌无为、聊天混日子这种作风上的“伪忠诚”; 表面上为群众办事、敢作敢当, 实际上拈轻怕重, 碰到难题往外推, 遇到矛盾绕着走这种担当上的“伪忠诚”; 表面上为群众办事、为工作负责, 实际上是打“小算盘”、为自己升迁铺路这种落实上的“伪忠诚”。对披着忠诚的外衣, 将背叛、自私隐藏包装起来的“两面人”“两面派”, 一旦发现, 坚决处理, 绝不姑息。

“非知之难, 行之难; 非行之难, 终之难。”绝对忠诚, 表态容易做起来

难, 平时容易特殊时候难, 一时容易一世难, 特别是遇到大是大非、大风大浪, 利益诱惑甚至生死考验的时候, 能不能做到对党绝对忠诚, 能不能用鲜血和生命捍卫党中央、捍卫党和国家的利益, 能不能始终如一地坚持真理、敢于斗争, 这是每一位党员必须解决的重大原则问题。绝对忠诚从哪里来? 最根本的是来自理想信念。理论上清醒, 政治上才能坚定。党员、干部要自觉强化理论武装, 把学习掌握马克思主义理论作为看家本领, 深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想, 深刻领悟贯穿其中的立场观点方法, 不断砥砺忠诚之源, 培育信仰之基。在加强自我修炼的同时, 要主动接受外部约束和监督, 增强自我监督意识, 明白“良药苦口利于病, 忠言逆耳利于行”的道理, 乐于接受监督, 真诚欢迎监督, 以监督之力帮助自己查找不足、完善提高。各级党组织要加

强对党员干部的教育管理, 用好纪律规矩这把戒尺, 常念“紧箍咒”、当好“婆婆嘴”, 出现问题及时“敲打敲打”, 针对问题辄则答, 不以恶小而放之, 把忠诚真正刻印在党员干部心中、落实到实际行动上。

忠诚凝聚合力, 奋斗创造幸福。开创新时代现代化强省建设新局面, 需要全省广大党员干部不忘初心、牢记使命, 以担当作为、干事创业的实际行动, 践行宗旨, 诠释忠诚, 勇敢坚定地担当起历史重任, 努力向党和人民交出一份满意答卷, 无愧于时代、无愧于历史、无愧于前人、无愧于齐鲁后人。



海右今语
微信公众号